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l.  Přední představitelka světového surrealistického malířství Toyen byla 
a) Francouzka 
b) Italka  
c) Češka 
d) Angličanka 
 
2.  El Cid je 
a) hrdina eposu z křižáckých válek  
b) španělský lidový epos 
c) otec Dona Quijota  
d) tragedie P. Corneilla 
 
3.  Akronym je slovo 
a)  složené z počátečních slabik nebo písmen více slov 
b)  jednoslabičné 
c)  nově vzniklé 
d)  citově zabarvené 
 
4.  Slovo veristé označuje 
a) skupinu silně nábožensky založených barokních skladatelů  
b) hudebníky, kteří hrají renesanční skladby na původní historické nástroje  
c) teoretiky usilující o vytvoření objektivních kritérií pro hodnocení kvality hudby  
d) operní skladatele, kteří se snažili do svých děl promítnout syrovou realitu 
 
5.  Slavné Büchnerovo drama „Vojcek“ se stalo předlohou stejnojmenné opery 
a) I. Stravinského  
b) A. Schönberga  
c) P. Hindemitha  
d) A. Berga 
 
6.  Která z divadelních děl A. S. Puškina byla zhudebněna?  
a) Faust  
b) Boris Godunov 
c) Zlatý kohoutek 
d) Kamenný host 
 
7.  Film Markéta Lazarová vznikl podle literární předlohy  
a) Františka Hrubína 
b) Vítězslava Nezvala  
c) Vladislava Vančury 
 
8.  Co je to utrakvismus?  
a) mnohoženství 
b) svatokrádež 
c) přijímání podobojí  
d) církevní koncil 
 
9.  Kdo byl jmenován německým kancléřem, když se nacisté chopili moci?  
a) Heinrich Himmler 
b) Hermann Göring  
c) Reinhard Heydrich  
d) Adolf Hitler 
 
10.  Vlastnost úsudku, v němž se nedá najít rozpor, se nazývá  
a) katarze 
b) kontradikce  
c) koherence  
d) kategorie  
 
11.  Názor, že společnost je vždy ovládána menšinou, tvoří jádro  
a) marxismu 
b) feudalismu  
c) fašismu 
d) elitismu 
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12.  Ve kterém století se ustavila sociologie jako věda?  
a) 17. stol. 
b) 18. stol. 
c) 19. stol.  
d) 20. stol. 
 
13.  Termín sociální deviace označuje 
a) vytváření neformálních skupin 
b) proces osamostatňování členů určité skupiny  
c) porušování sociálních norem 
d) určitý typ sociální mobility 
 
14.  Slovo afekt označuje   
a) úzkostnost  
b) deviantní chování   
c) krátký intenzivní projev emoce  
d) ztrátu vědomí 
 
15.  Reflex je 
a) jednorázová odpověď organismu na vnější podnět  
b) nutkavé (obsesivní) chování 
c) myšlenková operace  
d) emoční porucha 
 
16.  V roce 1945 vznikla  
a) Světová banka   
b) Světová obchodní organizace   
c) Všeobecná dohoda o clech a obchodu   
d) Rada vzájemné hospodářské pomoci 
 
17.  Denár u nás razili 
a) Přemyslovci 
b) Lucemburkové  
c) Slavníkovci 
d) Přemyslovci i Slavníkovci 
 
18.  Obžalobu je oprávněn podávat pouze  
a) občan  
b) vyšetřovatel  
c) soudce  
d) státní zástupce 
 
19.  Andalusie je 
a) nejsevernější oblastí Španělska  
b) nejjižnější oblastí Španělska 
c) oblastí v Portugalsku  
d) oblastí okolo Madridu 
 
20.  Fides je zosobněná 
a) láska 
b) věrnost a úcta  
c) spravedlnost  
d) smrt 
 
21.  Vyberte dvojici slov, která nejlépe vystihuje vztah mezi dvojicí v zadání 
 RYBÁŘ : PRUT 
a)  volič : leták 
b)  vařič : proud 
c)  hrníček : vodník 
d)  řezník : nůž 
e)  zpěvák : tenor 
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22.  K danému slovu vyberte to, které se nejvíce blíží jeho opačnému významu 
 CENTRUM 
a)  hrana 
b)  okraj 
c)  okres 
d)  ústředí 
e)  obvod 
 
23.  Vyberte slovo, které se nejlépe hodí do příslušné věty jako celku 
 K výměně funkcí došlo na mimořádné valné hromadě, jejímuž průběhu se média podrobně věnovala a opentlila jej 

mnoha ........................ přívlastky. 
a)  drzými 
b)  zbytečnými 
c)  drobnými 
d)  nelichotivými 
e)  nepříjemnými 
 
 
24.  Základní školu navštěvuje celkem 750 žáků. Dvacet procent žáků je dojíždějících. Na prvním stupni dojíždí 

18 % žáků, na druhém stupni 23 % žáků. Kolik žáků 1. stupně má škola? (naznačte postup výpočtu) 
 
 450 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
25.  Dvě auta vyrazila stálou rychlostí současně na trať. Když červené auto ujede 40 kilometrů, modré auto 

ujede 50 kilometrů. Kolik kilometrů ujede modré auto, když červené ujede 50 kilometrů? (naznačte postup 
výpočtu) 

 
 
 
 62,5 
 
 
 
 
 
 
 
 


